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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 367 

 

ΘΕΜΑ: Έγκριση της μελέτης προσωρινής κυκλοφοριακής ρύθμισης (εργοταξιακού 

χαρακτήρα) του έργου «Παρεμβάσεις βελτίωσης μικροκλίματος και αισθητικής αναβάθμισης 

(στέγαστρα σκίασης, υδάτινες νησίδες, οδοφωτισμός, αστικός εξοπλισμός, info kiosks)» της 

πράξης «Ανοικτό Κέντρο Εμπορίου στην Λάρισα» επί των οδών Βενιζέλου (τμήμα από την οδό 

Ολύμπου έως την οδό Φιλελλήνων), Ανδρούτσου και τον πεζόδρομο που ενώνει την οδό 

Ανδρούτσου με την οδό Ερμού, του Δήμου Λαρισαίων. 

 

Στη Λάρισα σήμερα 30-04-2024 ηµέρα της εβδοµάδας Τρίτη και ώρα 18.00 μ.µ., η Δημοτική 

Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, συνήλθε σε συνεδρίαση ύστερα από τη µε αρ. πρωτ. 22215/26-04-

2024 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής Χρήστου Τερζούδη, που ορίστηκε με τη µε αριθµ. 

66/09-01-2024 απόφαση του Δηµάρχου Λάρισας, παρευρεθέντων από τα µέλη οι κ. 1) Τερζούδης 

Χρήστος ως Πρόεδρος, 2) Τζατζάκης Φώτιος, 3) Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, 4) Κουρδής 

Αναστάσιος, 5) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 6) Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 7) Βλαχούλης 

Κωνσταντίνος, 8) Σούλτης Γεώργιος και 9) Δεληγιάννης Δημήτριος. 

Η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, αφού συζήτησε σχετικά με το θέμα: Έγκριση της 

μελέτης προσωρινής κυκλοφοριακής ρύθμισης (εργοταξιακού χαρακτήρα) του έργου «Παρεμβάσεις 

βελτίωσης μικροκλίματος και αισθητικής αναβάθμισης (στέγαστρα σκίασης, υδάτινες νησίδες, 

οδοφωτισμός, αστικός εξοπλισμός, info kiosks)» της πράξης «Ανοικτό Κέντρο Εμπορίου στην 

Λάρισα» επί των οδών Βενιζέλου (τμήμα από την οδό Ολύμπου έως την οδό Φιλελλήνων), 

Ανδρούτσου και τον πεζόδρομο που ενώνει την οδό Ανδρούτσου με την οδό Ερμού, του Δήμου 

Λαρισαίων και λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Τα άρθρα 72, 73 & 74Α του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

2. Τις διατάξεις του Ν. 5056/2023. 

3. Τα άρθρα 79 και 82 του Ν.3463/2006 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

4. Τη με αριθμ. πρωτ . 337/10-04-2024 θετική γνώμη του Υπεραστικού ΚΤΕΛ Λάρισας. 

5. Τη με αριθμ. πρωτ. 5186/Φ2/12-04-2024 θετική γνώμη του Αστικού ΚΤΕΛ Λάρισας 

6. Τη με αριθμ. πρωτ.20992/22-04-2024 εισήγηση της Δ/νσης Βιώσιμης Κινητικότητας, 

Τμήμα Συντήρησης Σήμανσης-Ασφάλειας Οδικού Δικτύου, η οποία έχει ως εξής: 

   Μετά την από 20152/16-04-2024 αίτηση της ΑΤΡΑΞ ΑΤΕ-ΣΟΥΜΠΕΝΙΩΤΗΣ-ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ 

Ο.Ε. για την έγκριση της μελέτης προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων του έργου έργου 

"Παρεμβάσεις βελτίωσης μικροκλίματος και αισθητικής αναβάθμισης (στέγαστρα σκίασης, υδάτινες 

νησίδες, οδοφωτισμός, αστικός εξοπλισμός, info kiosks)" της πράξης «Ανοικτό Κέντρο Εμπορίου 

στην Λάρισα» επί των οδών Βενιζέλου (τμήμα από την οδό Ολύμπου έως την οδό Φιλελλήνων) , 

Ανδρούτσου και τον πεζόδρομο που ενώνει την οδό Ανδρούτσου με την οδό Ερμού, του Δήμου 

Λαρισαίων  

 

Έχοντας υπόψη: 

 

1. Τις διατάξεις του Ν. 3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων» (άρθρα 79 και 

82). 

2. Τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87Α'/07-06-2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει (άρθρο 73). 

3. Τις διατάξεις του Ν. 2696/99 (ΦΕΚ 57Α/99) (άρθρο 52, 9, 10, 47, 48) όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει       (Ν. 4313/2014 (ΦΕΚ 261Α/17.12.2014) άρθρο 48 (παρ.9). 
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4. Τις διατάξεις της υπ. αριθμ. ΔΜΕΟ/0/613/16.02.2011 Απόφασης Υφυπουργού Υποδομών, 

Μεταφορών και Δικτύων (ΦΕΚ905/Β/20.05.2011) που αφορά στην έγκριση: 1) Οδηγιών 

Μελετών Οδικών Έργων Κατακόρυφης Σήμανσης Αυτοκινητοδρόμων (ΟΜΟΕ-ΚΣΑ) και 2) 

Προδιαγραφών και Οδηγιών Σήμανσης Εκτελούμενων Έργων (ΟΜΟΕ-ΣΕΕΟ). 

5. Τις διατάξεις του ΦΕΚ420/Β/16.03.2011 «Υποχρεώσεις και μέτρα για την ασφαλή διέλευση των 

πεζών κατά την εκτέλεση εργασιών σε κοινόχρηστους χώρους πόλεων και οικισμών που 

προορίζονται για την κυκλοφορία πεζών. 

6. Τις διατάξεις του ΦΕΚ2201/Β/14.11.2007 «Προδιαγραφές κατασκευής και τοποθέτησης ειδικών 

προεξοχών πεζοδρομίου σε στάσεις λεωφορείων και οριοδεικτών σε διασταυρώσεις». 

7. Το με αριθμό 5186/Φ2/12-04-2024 έγγραφο των Αστικών Συγκοινωνιών Λάρισας σχετικό με 

την συναίνεση των προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων κατά την διάρκεια της των 

εργασιών του έργου «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΚΤΕΤΑΜΕΝΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΠΕΖΟΔΡΟΜΩΝ ΚΑΙ 

ΠΟΔΗΛΑΤΙΚΩΝ ΔΙΑΔΡΟΜΩΝ (ΑΙΟΛΟΥ - ΒΥΖΑΝΤΙΟΥ - ΗΡ. 

ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ)»(ΦΑΣΗ Β΄) του Δήμου Λαρισαίων. 

8. Το με αριθμό 337/10-04-2024 έγγραφο του Υπεραστικού ΚΤΕΛ Λάρισας σχετικό με την 

συναίνεση των προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων κατά την διάρκεια της των εργασιών 

του έργου «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΚΤΕΤΑΜΕΝΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΠΕΖΟΔΡΟΜΩΝ ΚΑΙ 

ΠΟΔΗΛΑΤΙΚΩΝ ΔΙΑΔΡΟΜΩΝ (ΑΙΟΛΟΥ - ΒΥΖΑΝΤΙΟΥ - ΗΡ. ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ)» (ΦΑΣΗ 

Β΄) του Δήμου Λαρισαίων. 

 

Η υπηρεσία μας εξετάζοντας: 

1. Την Μελέτη Εργοταξιακής Σήμανσης που προτείνεται για το έργο έργου 

"Παρεμβάσεις βελτίωσης μικροκλίματος και αισθητικής αναβάθμισης (στέγαστρα 

σκίασης, υδάτινες νησίδες, οδοφωτισμός, αστικός εξοπλισμός, info kiosks)" της πράξης 

«Ανοικτό Κέντρο Εμπορίου στην Λάρισα» επί των οδών Βενιζέλου (τμήμα από την οδό 

Ολύμπου έως την οδό Φιλελλήνων) , Ανδρούτσου και τον πεζόδρομο που ενώνει την 

οδό Ανδρούτσου με την οδό Ερμού, του Δήμου Λαρισαίων και στην οποία αναφέρονται 

συνοπτικά τα εξής: 

Το σύνθετο των εργασιών και το συνολικό μήκος του έργου ( Βενιζέλου περίπου 190μ & 

Ανδρούτσου με τον πεζόδρομο που ενώνει την οδό Ανδρούτσου με την οδό Ερμού  περίπου 

120μ ) επιβάλει την διαμέριση του σε Φάσεις με επιμέρους εργοτάξια (ΣΤΑΔΙΑ) όπου οι 

κυκλοφοριακές ρυθμίσεις κάθε εργοταξίου θα υφίστανται κατά τρόπο κυκλοφοριακώς 

ανεξάρτητο από τα λοιπά εργοτάξια του ίδιου έργου διότι κάθε εργοτάξιο θα υλοποιείται σε 

διαφορετικό χρόνο. Τα επιμέρους εργοτάξια (ΣΤΑΔΙΑ) του έργου αναλύονται παρακάτω. 

ΕΡΓΟΤΑΞΙΑΚΗ ΜΕΛΕΤΗ του έργου "Παρεμβάσεις βελτίωσης μικροκλίματος και 

αισθητικής αναβάθμισης (στέγαστρα σκίασης, υδάτινες νησίδες, οδοφωτισμός, αστικός 

εξοπλισμός, info kiosks)" της πράξης «Ανοικτό Κέντρο Εμπορίου στην Λάρισα» επί των 

οδών Βενιζέλου (τμήμα από την οδό Ολύμπου έως την οδό Φιλελλήνων) , Ανδρούτσου και 

τον πεζόδρομο που ενώνει την οδό Ανδρούτσου με την οδό Ερμού, του Δήμου Λαρισαίων 

 

 A1.1Ο ΣΤΑΔΙΟ:  

Την ανακατασκευή του τμήματος  της οδού Βενιζέλου (αριστερή πλευρά κατά την φορά 

κίνησης της οδού) από την οδό Ολύμπου έως την οδό Φιλελλήνων. Η διάρκεια εργασιών του 

εργοταξίου εκτιμάται σε 75 ημερολογιακές ημέρες. 

 Α1.2Ο ΣΤΑΔΙΟ:  

Την ανακατασκευή του τμήματος  της οδού Βενιζέλου (δεξιά πλευρά κατά την φορά κίνησης 

της οδού) από την οδό Ολύμπου έως την οδό Φιλελλήνων. Η διάρκεια εργασιών του 

εργοταξίου εκτιμάται σε 75 ημερολογιακές ημέρες. 

 Α1.3Ο ΣΤΑΔΙΟ:  

Την ανακατασκευή των οδών Ανδρούτσου και του πεζόδρομου που ενώνει την οδό 

Ανδρούτσου με την οδό Ερμού. Η διάρκεια εργασιών του εργοταξίου εκτιμάται σε 30 

ημερολογιακές ημέρες. 
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Το βάθος εκσκαφής δεν θα είναι μεγαλύτερο από 1,20μ (Συνεπώς δεν απαιτείται μελέτη 

αντιστήριξης).  

 

Για την ανακατασκευή της οδού Βενιζέλου ( αριστερή ή δεξιά πλευρά)  

 

Η κυκλοφορία των πεζών στην περιοχή των έργων θα γίνεται από τα υφιστάμενα πεζοδρόμια 

της οδού Βενιζέλου που θα οριοθετηθούν με την τοποθέτηση πλαστικού πλέγματος (όπως 

φαίνεται στα σχέδια) .  

Η υφιστάμενη οδός Βενιζέλου θα χρησιμοποιηθεί και για την εξυπηρέτηση των οχημάτων 

έκτακτης ανάγκης και των μηχανημάτων έργου του αναδόχου. Η κάθετη διέλευση των πεζών θα 

γίνεται από τις υπάρχουσες διαβάσεις στις διασταυρώσεις της με τις άλλες οδούς. Σε κάθε 

περίπτωση θα εξασφαλίζεται διάδρομος διέλευσης πεζών τουλάχιστον 1,20 μ. 
Στην περιοχή των έργων, η κίνηση των ΙΧ οχημάτων θα διοχετεύεται προς την οδό Ολύμπου 

(είτε κατεύθυνση προς την οδό Γεωργιάδου είτε κατεύθυνση προς την οδό Κύπρου) , αντίστοιχα 

η κίνηση των Αστικών Λεωφορείων & των Ταξί, θα γίνεται επιπλέον και από την οδό Κύπρου 

(κατεύθυνση προς την οδό Φιλελλήνων- άρετε η μονοδρόμηση και γίνεται οδός διπλής 

κυκλοφορίας ) σύμφωνα με την εργοταξιακή σήμανση που θα τοποθετηθεί  (έτσι ώστε να 

αποκλειστεί η οποιαδήποτε πιθανότητα εισόδου στην περιοχή των έργων).  

Η προτεινόμενη προσωρινή κυκλοφοριακή ρύθμιση αφορά τον:  

«Ολικό αποκλεισμό της κυκλοφορίας των οχημάτων στο αντίστοιχο τμήμα της οδού Βενιζέλου  

που ανακατασκευάζεται  κατά την διάρκεια των δύο πρώτων σταδίων του έργου , με 

προσωρινή σήμανση σύμφωνη με την Τεχνική Έκθεση και τα Σχέδια που αποτελούν 

αναπόσπαστο μέρος της μελέτης , έτσι ώστε να λειτουργήσει το εργοτάξιο κατά την διάρκεια 

κατασκευής των έργων». 

 

Για την ανακατασκευή των οδών Ανδρούτσου και τον πεζόδρομο που ενώνει την οδό 

Ανδρούτσου με την οδό Ερμού. 

 

Η κυκλοφορία των πεζών στην περιοχή των έργων θα γίνεται από διάδρομο πλάτους 2,50μ και 

η οριοθέτηση του θα γίνεται με την τοποθέτηση του πλαστικού πλέγματος  που θα ενώνεται με 

γεφυρώσεις με τις εισόδους κατοικιών – καταστημάτων 

Η κίνηση των οχημάτων στην περιοχή των έργων δεν επηρεάζεται και θα είναι σύμφωνα με την 

εργοταξιακή σήμανση που θα τοποθετηθεί (έτσι ώστε να αποκλειστεί η οποιαδήποτε 

πιθανότητα εισόδου στην περιοχή των έργων). 

 

Η προτεινόμενη προσωρινή κυκλοφοριακή ρύθμιση αφορά τον ολικό αποκλεισμό της 

κυκλοφορίας των οχημάτων στις οδούς Βενιζέλου , Ανδρούτσου και τον πεζόδρομο που ενώνει 

την οδό Ανδρούτσου με την οδό Ερμού, κατά την διάρκεια που ανακατασκευάζονται , με 

προσωρινή σήμανση σύμφωνη με την Τεχνική Έκθεση και τα Σχέδια που αποτελούν  

αναπόσπαστο μέρος της μελέτης. 

Η μελέτη εργοταξιακής σήμανσης περιλαμβάνει: 

α.  Την Τεχνική Έκθεση και  

β.  Τα κάτωθι Σχέδια : 

Α1.1 , Α1.2  και Α.1.3: Οριζοντιογραφίες Εργοταξιακής ζώνης και Ζώνης Έργων σε κλίμακα 

1:500 αντίστοιχα που αφορούν τα στάδια αποκλεισμού τμημάτων ή συμβολών του έργου . 

2. Το γεγονός ότι οι εμπλεκόμενες οδοί αποτελούν Δευτερεύουσα συλλεκτήρια  

(Βενιζέλου) με περιορισμό στην είσοδο των ΙΧ  , καθώς και πεζόδρομοι , σύμφωνα με 

την Λειτουργική κατάταξη του οδικού δικτύου (ΟΜΟΕ- ΛΚΟΔ). 

3. Την πρακτική λειτουργίας των οδικών έργων και την ομαλή ολοκλήρωση αυτών. 

4. Τις αρχές και τους κανόνες που ισχύουν για τις συγκεκριμένες μελέτες. 

5. Το ότι η μελέτη σήμανσης και ασφάλισης, σε εργοτάξια κατά μήκος οδού, εκπονήθηκε 

από μηχανικό, κάτοχο μελετητικού πτυχίου στην κατηγορία των συγκοινωνιακών 

έργων, με μέριμνα και ευθύνη της αναθέτουσας αρχής του έργου  
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Ε ι σ η γ ε ί τ α ι 

την έγκριση της προσωρινής εργοταξιακής μελέτης σήμανσης για την κατασκευή του έργου 

"Παρεμβάσεις βελτίωσης μικροκλίματος και αισθητικής αναβάθμισης (στέγαστρα σκίασης, 

υδάτινες νησίδες, οδοφωτισμός, αστικός εξοπλισμός, info kiosks)" της πράξης «Ανοικτό 

Κέντρο Εμπορίου στην Λάρισα» επί των οδών Βενιζέλου (τμήμα από την οδό Ολύμπου έως την 

οδό Φιλελλήνων) , Ανδρούτσου και τον πεζόδρομο που ενώνει την οδό Ανδρούτσου με την οδό 

Ερμού, του Δήμου Λαρισαίων  που προτείνει κατά την διάρκεια των εργασιών του έργου τα 

εξής: 

 

 Α1.1Ο ΣΤΑΔΙΟ (Σχέδιο Α.1.1) 

Τον ολικό αποκλεισμό της κυκλοφορίας οχημάτων σε τμήμα της οδού ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ από την 

οδό ΟΛΥΜΠΟΥ έως την οδό ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ (Ρ-8 , Ρ-50, Ρ-50a , Ρ-50δ (ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ 

ΔΙΕΛΕΥΣΗ ΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ-ΤΑΞΙ-ΟΧ. ΤΡΟΦΟΔΟΣΙΑΣ) , Ρ-7 (ΕΚΤΟΣ ΟΧ. 

ΤΡΟΦΟΔΟΣΙΑΣ-ΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ & ΤΑΞΙ), Π-25, Κ-24, Κ-20 & πρ-1). Η 

διάρκεια εργασιών του εργοταξίου εκτιμάται σε 75 ημερολογιακές ημέρες. Παράλληλα γίνεται 

προσωρινά διπλής κυκλοφορίας το τμήμα της οδού ΚΥΠΡΟΥ από την οδό ΟΛΥΜΠΟΥ έως 

την οδό ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ( με την τοποθέτηση μπαριέρων ασφαλείας τύπου Φράχτης για τον 

διαχωρισμό των δύο ρευμάτων κυκλοφορίας).  Η κίνηση επί της οδού Κύπρου με κατεύθυνση 

από την οδό Ολύμπου προς την οδό Φιλελλήνων θα επιτρέπεται μόνο για τις διελεύσεις των 

Αστικών Λεωφορείων-Ταξί & των οχημάτων τροφοδοσίας (απαραίτηση προυπόθεση είναι η 

συμπλήρωση της φωτεινής σηματοδότησης, ώστε να καλύπτει και τα δύο ρεύματα 

κυκλοφορίας). Παράλληλα απαγορεύεται η στάση και η στάθμευση επί της οδού Κύπρου για 

το τμήμα από τον πεζόδρομο Πανός έως την οδό Φιλελλήνων.  

 

 A1.2Ο ΣΤΑΔΙΟ (Σχέδιο A1.2) 

Τον ολικό αποκλεισμό της κυκλοφορίας οχημάτων σε τμήμα της οδού ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ από την 

οδό ΟΛΥΜΠΟΥ έως την οδό ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ (Ρ-8 , Ρ-50, Ρ-50a ,Ρ-40, Ρ-50δ 

(ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΔΙΕΛΕΥΣΗ ΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ-ΤΑΞΙ-ΟΧ. ΤΡΟΦΟΔΟΣΙΑΣ) , 

Ρ-7 (ΕΚΤΟΣ ΟΧ. ΤΡΟΦΟΔΟΣΙΑΣ-ΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ & ΤΑΞΙ), Π-25, Κ-24, Κ-20 

& πρ-1). Η διάρκεια εργασιών του εργοταξίου εκτιμάται σε 75 ημερολογιακές ημέρες. 

Παράλληλα γίνεται προσωρινά διπλής κυκλοφορίας το τμήμα της οδού ΚΥΠΡΟΥ από την 

οδό ΟΛΥΜΠΟΥ έως την οδό ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ( με την τοποθέτηση μπαριέρων ασφαλείας 

τύπου Φράχτης για τον διαχωρισμό των δύο ρευμάτων κυκλοφορίας) . Η κίνηση επί της οδού 

Κύπρου με κατεύθυνση από την οδό Ολύμπου προς την οδό Φιλελλήνων θα επιτρέπεται μόνο 

για τις διελεύσεις των Αστικών Λεωφορείων-Ταξί & των οχημάτων τροφοδοσίας 

(απαραίτηση προυπόθεση είναι η συμπλήρωση της φωτεινής σηματοδότησης, ώστε να 

καλύπτει και τα δύο ρεύματα κυκλοφορίας). Παράλληλα απαγορεύεται η στάση και η 

στάθμευση επί της οδού Κύπρου για το τμήμα από τον πεζόδρομο Πανός έως την οδό 

Φιλελλήνων.  

 

 A1.3Ο ΣΤΑΔΙΟ (Σχέδιο A1.3) 

Τον ολικό αποκλεισμό της κυκλοφορίας οχημάτων στην οδό ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΥ από την οδό 

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ έως την οδό ΚΥΠΡΟΥ καθώς και τον πεζόδρομο που ενώνει την οδό 

Ανδρούτσου με την οδό Ερμού (Ρ-8, Κ-20 & πρ-1).  Η διάρκεια εργασιών του εργοταξίου 

εκτιμάται σε 30 ημερολογιακές ημέρες.  

 

με προσωρινή σήμανση σύμφωνη με την Τεχνική Έκθεση και τα Σχέδια Α1.1 , Α1.2  και Α1.3: 

«Οριζοντιογραφία Εργοταξιακής ζώνης και Ζώνης Έργων» που αποτελούν αναπόσπαστο 

μέρος της μελέτης , λαμβανομένων υπόψη των κάτωθι παρατηρήσεων οι οποίες έχουν ως εξής: 
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  H κανονιστική της κυκλοφοριακής μελέτης της οδού ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ -ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΥ καθώς 

και των τμημάτων των οδών που επηρεάζει, θα εφαρμοστεί ακολουθώντας την αλληλουχία των 

ανωτέρω σταδίων. 

 Οι αναγκαίες παρεμβάσεις για την υλοποίηση των εν λόγω κυκλοφοριακών ρυθμίσεων (π.χ. 

τοποθέτηση κατάλληλης οριζόντιας & κατακόρυφης σήμανσης, χρήση κατάλληλων υλικών 

κλπ) θα είναι σύμφωνες με τον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, με τις προδιαγραφές του 

ΟΜΟΕ-ΣΕΕΟ και τις ισχύουσες ευρωπαϊκές προδιαγραφές. 

 Να διασφαλίζεται η πρόσβαση σε πεζούς που χρησιμοποιούν την οδό και ιδιαίτερα των 

ατόμων με 

κινητικά προβλήματα (θα πρέπει να καλύπτονται οι απαιτήσεις που προκύπτουν από τις 

ισχύουσες διατάξεις για τα ΑΜΕΑ).  

 Να εξασφαλιστεί η συντήρηση (τακτική & έκτακτη) της σήμανσης ώστε να διασφαλιστεί ότι 

θα παραμένει σε καλή κατάσταση καθ' όλη τη χρονική διάρκεια εφαρμογής των ρυθμίσεων, 

όπως προβλέπεται από την σχετική νομοθεσία. Προς τούτο αλλά και για να διασφαλιστεί 

αποδεκτό επίπεδο λειτουργίας να γίνεται συστηματική επιτήρηση τόσο της σήμανσης όσο και 

της ασφάλειας με κατάλληλη οργάνωση και προγραμματισμό των εκάστοτε αναγκαίων 

ενεργειών από τον ανάδοχο του έργου και έλεγχο από την επιβλέπουσα υπηρεσία. 

 Η Μόνιμη υφιστάμενη σήμανση η οποία έρχεται σε σύγκρουση με αυτήν που προτείνεται θα 

πρέπει να  καλυφθεί ώστε να αποφεύγεται η σύγχυση των χρηστών του οδικού δικτύου κάτω 

από οποιεσδήποτε συνθήκες (ημέρα-νύχτα). 

1. Να γίνει η τοποθέτηση μπαριέρων ασφαλείας τύπου Φράχτης για τον διαχωρισμό των δύο 

ρευμάτων κυκλοφορίας επί της οδού Κύπρου (Ολύμπου-Μεγ. Αλεξάνδρου) καθώς και η 

συμπλήρωση της φωτεινής σηματοδότησης, ώστε να καλύπτει και τα δύο ρεύματα 

κυκλοφορίας της οδού Κύπρου , όπως περιγράφονται στα σχέδια της εργοταξιακής μελέτης. 

 Να εξασφαλιστεί ο αναγκαίος εργοταξιακός φωτισμός στην περιοχή των έργων και 

ειδικότερα την νύχτα.  

 Σε κάθε περίπτωση οι προτεινόμενες προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις πρέπει να 

υποστηρίζουν την ταχεία και ασφαλή διέλευση οχημάτων έκτακτης ανάγκης (ασθενοφόρα, 

πυροσβεστική, περιπολικά αστυνομίας). 

 Να ληφθεί υπόψη όπου απαιτείται η εφαρμογή του παραρτήματος Β, Μέτρα αντιστήριξης σε 

παρόδια σκάμματα, Γεφύρωσης σκαμμάτων  (σελ.13579 έως 13586 ,ΦΕΚ 905Β/20-05-2011). 

 Να διατηρούνται επαρκή τα μέτρα ρύθμισης της κυκλοφορίας, όταν οι δραστηριότητες στις 

ζώνες εργοταξίου, παύουν να ισχύουν για οποιονδήποτε λόγο.  

 Μετά το πέρας των εργασιών (ολοκλήρωση του έργου) οι εργοταξιακές πινακίδες και άλλα 

μέσα εργοταξιακής σήμανσης (π.χ. η διαγράμμιση, τα μάτια της γάτας, κλπ) δεν επιτρέπεται να 

παραμένουν στην περιοχή. Η αφαίρεση της εργοταξιακής σήμανσης και ασφάλειας θα πρέπει 

να εκτελεστεί σε ώρες μειωμένου κυκλοφοριακού φόρτου και με επίβλεψη των οργάνων του 

φορέα του έργου, επαναφέροντας ακέραια την πρότερη σήμανση του οδικού δικτύου της 

περιοχής. 

 Να εξασφαλίζεται η απρόσκοπτη είσοδος – έξοδος των κατοικιών και καταστημάτων. 

 Σε περίπτωση ανάγκης τροποποίησης της κυκλοφοριακής ρύθμισης, ο ανάδοχος διακόπτει 

προσωρινά τις εργασίες και υποβάλλει εκ νέου την τροποποιημένη κυκλοφοριακή ρύθμιση για 

έγκριση. 

 Οι ως άνω προτεινόμενες προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις θα έχουν χρονική 

διάρκεια η οποία θα καθοριστεί με την έγκριση της κανονιστικής απόφασης και την 

δημοσίευση της στην εφημερίδα της κυβερνήσεως. Η παραπάνω κανονιστική απόφαση θα 

γνωστοποιείται άμεσα στις κατά τόπους Υπηρεσίες Τροχαίας ή στις Αστυνομικές 

Υπηρεσίες που ασκούν καθήκοντα Τροχαίας. Σε περίπτωση που απαιτηθεί οποιαδήποτε 

παράταση του χρόνου, αυτή θα χορηγείται εφόσον δεν έχουν τροποποιηθεί τα τεχνικά 

στοιχεία της εφαρμοζόμενης μελέτης. 

 Η εγκατάσταση της προσωρινής σήμανσης και η απομάκρυνσή της θα γίνει με ευθύνη & 

έξοδα του αναδόχου και με την επίβλεψη των οργάνων του φορέα του έργου. 
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 Να υπάρξει συντονισμός με τους εμπλεκόμενους φορείς, όπως οργανισμούς επείγουσας 

ανάγκης (πυροσβεστική, ΕΚΑΒ, κλπ) προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι κυκλοφοριακές 

συνθήκες που δημιουργούνται. Παράλληλα να προηγηθεί η κατάλληλη και έγκαιρη ενημέρωση 

των χρηστών του οδικού δικτύου της περιοχής του εργοταξίου. 

 Με την παρούσα εισήγηση για έγκριση της προσωρινής και εργοταξιακής σήμανσης του έργου 

"Παρεμβάσεις βελτίωσης μικροκλίματος και αισθητικής αναβάθμισης (στέγαστρα σκίασης, 

υδάτινες νησίδες, οδοφωτισμός, αστικός εξοπλισμός, info kiosks)" της πράξης «Ανοικτό 

Κέντρο Εμπορίου στην Λάρισα» επί των οδών Βενιζέλου (τμήμα από την οδό Ολύμπου έως την 

οδό Φιλελλήνων) , Ανδρούτσου και τον πεζόδρομο που ενώνει την οδό Ανδρούτσου με την οδό 

Ερμού, του Δήμου Λαρισαίων , στις οδούς που αυτό επηρεάζει , δεν νομιμοποιούνται τυχόν 

παράνομες ενέργειες ούτε υποκαθίστανται άλλες αδειοδοτήσεις & εγκρίσεις που τυχόν 

απαιτούνται για την υλοποίηση των εν λόγω παρεμβάσεων και την κατασκευή του υπόψη έργου 

(π.χ. άδεια εκτέλεσης εργασιών από το τμήμα Οδοποιίας κλπ.). 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο την έγκριση της μελέτης προσωρινής κυκλοφοριακής 

ρύθμισης (εργοταξιακού χαρακτήρα) του έργου «Παρεμβάσεις βελτίωσης μικροκλίματος και 

αισθητικής αναβάθμισης (στέγαστρα σκίασης, υδάτινες νησίδες, οδοφωτισμός, αστικός εξοπλισμός, 

info kiosks)» της πράξης «Ανοικτό Κέντρο Εμπορίου στην Λάρισα» επί των οδών Βενιζέλου (τμήμα 

από την οδό Ολύμπου έως την οδό Φιλελλήνων), Ανδρούτσου και τον πεζόδρομο που ενώνει την 

οδό Ανδρούτσου με την οδό Ερμού, του Δήμου Λαρισαίων, ως εξής: 

 

 Α1.1Ο ΣΤΑΔΙΟ (Σχέδιο Α.1.1) 

Τον ολικό αποκλεισμό της κυκλοφορίας οχημάτων σε τμήμα της οδού ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ από την 

οδό ΟΛΥΜΠΟΥ έως την οδό ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ (Ρ-8 , Ρ-50, Ρ-50a , Ρ-50δ (ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ 

ΔΙΕΛΕΥΣΗ ΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ-ΤΑΞΙ-ΟΧ. ΤΡΟΦΟΔΟΣΙΑΣ) , Ρ-7 (ΕΚΤΟΣ ΟΧ. 

ΤΡΟΦΟΔΟΣΙΑΣ-ΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ & ΤΑΞΙ), Π-25, Κ-24, Κ-20 & πρ-1). Η 

διάρκεια εργασιών του εργοταξίου εκτιμάται σε 75 ημερολογιακές ημέρες. Παράλληλα γίνεται 

προσωρινά διπλής κυκλοφορίας το τμήμα της οδού ΚΥΠΡΟΥ από την οδό ΟΛΥΜΠΟΥ έως 

την οδό ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ( με την τοποθέτηση μπαριέρων ασφαλείας τύπου Φράχτης για τον 

διαχωρισμό των δύο ρευμάτων κυκλοφορίας).  Η κίνηση επί της οδού Κύπρου με κατεύθυνση 

από την οδό Ολύμπου προς την οδό Φιλελλήνων θα επιτρέπεται μόνο για τις διελεύσεις των 

Αστικών Λεωφορείων-Ταξί & των οχημάτων τροφοδοσίας (απαραίτηση προυπόθεση είναι η 

συμπλήρωση της φωτεινής σηματοδότησης, ώστε να καλύπτει και τα δύο ρεύματα 

κυκλοφορίας). Παράλληλα απαγορεύεται η στάση και η στάθμευση επί της οδού Κύπρου για 

το τμήμα από τον πεζόδρομο Πανός έως την οδό Φιλελλήνων.  

 

 A1.2Ο ΣΤΑΔΙΟ (Σχέδιο A1.2) 

Τον ολικό αποκλεισμό της κυκλοφορίας οχημάτων σε τμήμα της οδού ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ από την 

οδό ΟΛΥΜΠΟΥ έως την οδό ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ (Ρ-8 , Ρ-50, Ρ-50a ,Ρ-40, Ρ-50δ 

(ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΔΙΕΛΕΥΣΗ ΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ-ΤΑΞΙ-ΟΧ. ΤΡΟΦΟΔΟΣΙΑΣ) , 

Ρ-7 (ΕΚΤΟΣ ΟΧ. ΤΡΟΦΟΔΟΣΙΑΣ-ΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ & ΤΑΞΙ), Π-25, Κ-24, Κ-20 

& πρ-1). Η διάρκεια εργασιών του εργοταξίου εκτιμάται σε 75 ημερολογιακές ημέρες. 

Παράλληλα γίνεται προσωρινά διπλής κυκλοφορίας το τμήμα της οδού ΚΥΠΡΟΥ από την 

οδό ΟΛΥΜΠΟΥ έως την οδό ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ( με την τοποθέτηση μπαριέρων ασφαλείας 

τύπου Φράχτης για τον διαχωρισμό των δύο ρευμάτων κυκλοφορίας) . Η κίνηση επί της οδού 

Κύπρου με κατεύθυνση από την οδό Ολύμπου προς την οδό Φιλελλήνων θα επιτρέπεται μόνο 

για τις διελεύσεις των Αστικών Λεωφορείων-Ταξί & των οχημάτων τροφοδοσίας 

(απαραίτηση προυπόθεση είναι η συμπλήρωση της φωτεινής σηματοδότησης, ώστε να 

καλύπτει και τα δύο ρεύματα κυκλοφορίας). Παράλληλα απαγορεύεται η στάση και η 

στάθμευση επί της οδού Κύπρου για το τμήμα από τον πεζόδρομο Πανός έως την οδό 

Φιλελλήνων.  
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 A1.3Ο ΣΤΑΔΙΟ (Σχέδιο A1.3) 

Τον ολικό αποκλεισμό της κυκλοφορίας οχημάτων στην οδό ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΥ από την οδό 

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ έως την οδό ΚΥΠΡΟΥ καθώς και τον πεζόδρομο που ενώνει την οδό 

Ανδρούτσου με την οδό Ερμού (Ρ-8, Κ-20 & πρ-1).  Η διάρκεια εργασιών του εργοταξίου 

εκτιμάται σε 30 ημερολογιακές ημέρες.  

 

με προσωρινή σήμανση σύμφωνη με την Τεχνική Έκθεση και τα Σχέδια Α1.1 , Α1.2  και Α1.3: 

«Οριζοντιογραφία Εργοταξιακής ζώνης και Ζώνης Έργων» που αποτελούν αναπόσπαστο 

μέρος της μελέτης , λαμβανομένων υπόψη των κάτωθι παρατηρήσεων οι οποίες έχουν ως εξής: 

 

  H κανονιστική της κυκλοφοριακής μελέτης της οδού ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ -ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΥ καθώς 

και των τμημάτων των οδών που επηρεάζει, θα εφαρμοστεί ακολουθώντας την αλληλουχία των 

ανωτέρω σταδίων. 

 Οι αναγκαίες παρεμβάσεις για την υλοποίηση των εν λόγω κυκλοφοριακών ρυθμίσεων (π.χ. 

τοποθέτηση κατάλληλης οριζόντιας & κατακόρυφης σήμανσης, χρήση κατάλληλων υλικών 

κλπ) θα είναι σύμφωνες με τον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, με τις προδιαγραφές του 

ΟΜΟΕ-ΣΕΕΟ και τις ισχύουσες ευρωπαϊκές προδιαγραφές. 

 Να διασφαλίζεται η πρόσβαση σε πεζούς που χρησιμοποιούν την οδό και ιδιαίτερα των 

ατόμων με 

κινητικά προβλήματα (θα πρέπει να καλύπτονται οι απαιτήσεις που προκύπτουν από τις 

ισχύουσες διατάξεις για τα ΑΜΕΑ).  

 Να εξασφαλιστεί η συντήρηση (τακτική & έκτακτη) της σήμανσης ώστε να διασφαλιστεί ότι 

θα παραμένει σε καλή κατάσταση καθ' όλη τη χρονική διάρκεια εφαρμογής των ρυθμίσεων, 

όπως προβλέπεται από την σχετική νομοθεσία. Προς τούτο αλλά και για να διασφαλιστεί 

αποδεκτό επίπεδο λειτουργίας να γίνεται συστηματική επιτήρηση τόσο της σήμανσης όσο και 

της ασφάλειας με κατάλληλη οργάνωση και προγραμματισμό των εκάστοτε αναγκαίων 

ενεργειών από τον ανάδοχο του έργου και έλεγχο από την επιβλέπουσα υπηρεσία. 

 Η Μόνιμη υφιστάμενη σήμανση η οποία έρχεται σε σύγκρουση με αυτήν που προτείνεται θα 

πρέπει να  καλυφθεί ώστε να αποφεύγεται η σύγχυση των χρηστών του οδικού δικτύου κάτω 

από οποιεσδήποτε συνθήκες (ημέρα-νύχτα). 

2. Να γίνει η τοποθέτηση μπαριέρων ασφαλείας τύπου Φράχτης για τον διαχωρισμό των δύο 

ρευμάτων κυκλοφορίας επί της οδού Κύπρου (Ολύμπου-Μεγ. Αλεξάνδρου) καθώς και η 

συμπλήρωση της φωτεινής σηματοδότησης, ώστε να καλύπτει και τα δύο ρεύματα 

κυκλοφορίας της οδού Κύπρου , όπως περιγράφονται στα σχέδια της εργοταξιακής μελέτης. 

 Να εξασφαλιστεί ο αναγκαίος εργοταξιακός φωτισμός στην περιοχή των έργων και 

ειδικότερα την νύχτα.  

 Σε κάθε περίπτωση οι προτεινόμενες προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις πρέπει να 

υποστηρίζουν την ταχεία και ασφαλή διέλευση οχημάτων έκτακτης ανάγκης (ασθενοφόρα, 

πυροσβεστική, περιπολικά αστυνομίας). 

 Να ληφθεί υπόψη όπου απαιτείται η εφαρμογή του παραρτήματος Β, Μέτρα αντιστήριξης σε 

παρόδια σκάμματα, Γεφύρωσης σκαμμάτων  (σελ.13579 έως 13586 ,ΦΕΚ 905Β/20-05-2011). 

 Να διατηρούνται επαρκή τα μέτρα ρύθμισης της κυκλοφορίας, όταν οι δραστηριότητες στις 

ζώνες εργοταξίου, παύουν να ισχύουν για οποιονδήποτε λόγο.  

 Μετά το πέρας των εργασιών (ολοκλήρωση του έργου) οι εργοταξιακές πινακίδες και άλλα 

μέσα εργοταξιακής σήμανσης (π.χ. η διαγράμμιση, τα μάτια της γάτας, κλπ) δεν επιτρέπεται να 

παραμένουν στην περιοχή. Η αφαίρεση της εργοταξιακής σήμανσης και ασφάλειας θα πρέπει 

να εκτελεστεί σε ώρες μειωμένου κυκλοφοριακού φόρτου και με επίβλεψη των οργάνων του 

φορέα του έργου, επαναφέροντας ακέραια την πρότερη σήμανση του οδικού δικτύου της 

περιοχής. 

 Να εξασφαλίζεται η απρόσκοπτη είσοδος – έξοδος των κατοικιών και καταστημάτων. 
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 Σε περίπτωση ανάγκης τροποποίησης της κυκλοφοριακής ρύθμισης, ο ανάδοχος διακόπτει 

προσωρινά τις εργασίες και υποβάλλει εκ νέου την τροποποιημένη κυκλοφοριακή ρύθμιση για 

έγκριση. 

 Οι ως άνω προτεινόμενες προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις θα έχουν χρονική 

διάρκεια η οποία θα καθοριστεί με την έγκριση της κανονιστικής απόφασης και την 

δημοσίευση της στην εφημερίδα της κυβερνήσεως. Η παραπάνω κανονιστική απόφαση θα 

γνωστοποιείται άμεσα στις κατά τόπους Υπηρεσίες Τροχαίας ή στις Αστυνομικές 

Υπηρεσίες που ασκούν καθήκοντα Τροχαίας. Σε περίπτωση που απαιτηθεί οποιαδήποτε 

παράταση του χρόνου, αυτή θα χορηγείται εφόσον δεν έχουν τροποποιηθεί τα τεχνικά 

στοιχεία της εφαρμοζόμενης μελέτης. 

 Η εγκατάσταση της προσωρινής σήμανσης και η απομάκρυνσή της θα γίνει με ευθύνη & 

έξοδα του αναδόχου και με την επίβλεψη των οργάνων του φορέα του έργου. 

 Να υπάρξει συντονισμός με τους εμπλεκόμενους φορείς, όπως οργανισμούς επείγουσας 

ανάγκης (πυροσβεστική, ΕΚΑΒ, κλπ) προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι κυκλοφοριακές 

συνθήκες που δημιουργούνται. Παράλληλα να προηγηθεί η κατάλληλη και έγκαιρη ενημέρωση 

των χρηστών του οδικού δικτύου της περιοχής του εργοταξίου. 

 Με την παρούσα εισήγηση για έγκριση της προσωρινής και εργοταξιακής σήμανσης του έργου 

"Παρεμβάσεις βελτίωσης μικροκλίματος και αισθητικής αναβάθμισης (στέγαστρα σκίασης, 

υδάτινες νησίδες, οδοφωτισμός, αστικός εξοπλισμός, info kiosks)" της πράξης «Ανοικτό 

Κέντρο Εμπορίου στην Λάρισα» επί των οδών Βενιζέλου (τμήμα από την οδό Ολύμπου έως την 

οδό Φιλελλήνων) , Ανδρούτσου και τον πεζόδρομο που ενώνει την οδό Ανδρούτσου με την οδό 

Ερμού, του Δήμου Λαρισαίων , στις οδούς που αυτό επηρεάζει , δεν νομιμοποιούνται τυχόν 

παράνομες ενέργειες ούτε υποκαθίστανται άλλες αδειοδοτήσεις & εγκρίσεις που τυχόν 

απαιτούνται για την υλοποίηση των εν λόγω παρεμβάσεων και την κατασκευή του υπόψη έργου 

(π.χ. άδεια εκτέλεσης εργασιών από το τμήμα Οδοποιίας κλπ.). 

 

 

Αποφασίστηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφηκε. 
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